

# 中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

## 陈德荣在欧冶峰会上致辞

# 共创产业互联网更加美好的明天

■通讯员 宝武

本报讯 10月18日,由欧冶云商主办的“2021(首届)欧冶峰会——相聚欧冶1018”活动,在中国宝武钢铁会博中心金色炉台举行。中国宝武党委书记、董事长陈德荣在欧冶峰会上发表致辞。

陈德荣在致辞中说,今天是一个好日子,大家相聚在金色炉台,在这样一个见证百年钢铁发展历程的地方,共襄盛举,共谋未来,共同见证产业互联网发展的荣耀时刻,意义非常重大。他代表中国宝武向各位嘉宾莅临本届欧冶峰会表示热烈欢迎,同时也向长期以来关心和支持中国宝武发展的各方朋友表示衷心感谢!

陈德荣表示,欧冶成立以来,我们一直想筹办产业互联网领域的行业会议,解读钢铁行业发展的形势,聚焦钢铁流通领域的痛点,分享数智平台科技成果,碰撞思想、交流经验、促进平台赋能效率的提升。今天终于如愿以偿,期望这个峰会能一直办下去。

陈德荣在致辞中谈了三点感想:

第一,欧冶的发展承载了钢铁行业和中国宝武的厚望。

新中国成立以来,在党的领导下,中国钢铁工业奋发图强、开拓进取,取得了举世瞩目的成就,我国已经从“缺钢少铁”成为“钢铁大国”。作为中国近现代钢铁工业的历史传承者、中国今日钢铁工业之集大成者、中国乃至全球钢铁业的未来引领者,中国宝武始终不忘钢铁强国的初心使命,积极践行央企使命担当,加大行业联合重组力度,加快改革、转型、发展步伐。2020年中国宝武粗钢产量突破1.15亿吨,居全球第一,在2021年《财富》世界500强榜单中位列72位,首次挺进百强,这是中国宝武历史上非常重要的里程碑,这是全体宝武人共同努力和奋斗的成果。但是,我们也应清醒看到,中国宝武距离世界一流示范企业的标准仍有差距,中国钢铁工业“大而不强”的问题仍然存在,钢铁供应链上下游信息不对称、供需不匹配、信用体系不健全的痛点仍未得到有效解决。2014年我刚调到宝钢工作没多久,就牵头研究打造第三方钢铁生态服务平台的可行性,并于2015年初正式成立欧冶云商。

第二,欧冶的发展离不开生态圈各方的支持  
第三,欧冶的发展应引领产业互联网的趋势

详见第2版

## 生态共建 数智共享 生态圈伙伴相聚 1018

# 2021(首届)欧冶峰会精彩来袭

■记者 杨波

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于推动数字经济和实体经济融合发展的重要指示精神,充分发挥产业互联网平台在数字经济、产业赋能、资源优化配置等方面的独特优势,充分释放经济发展新动能,助力构建新发展格局,10月18日,由欧冶云商主办的“2021(首届)欧冶峰会——相聚欧冶1018”活动在融合百年钢铁足迹与现代科技风格的中国宝武钢铁会博中心金色炉台成功举办。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣代表中国宝武向各位嘉宾莅临本届欧冶峰会表示热烈欢迎,并作视频致辞(详见今日头条)。

作为钢铁生态圈的一次行业盛会,本次活动得到了中钢协、中国宝武的指导,以及上海市商务委、宝山区的支持。活动以“生态共建、数智共享”为主题,围绕“一峰会、三分会、一欧冶之夜”主线,采用“线上+线下”相结合的方式举办,并且同步开展了丰富多彩的线上交易活动,营造了浓厚互联网氛围,汇聚了生态圈各方的积极参与。

中国工业经济联合会党委书记、执行副会长兼秘书长熊梦,中国宝武党委常委、副总经理郭斌,工信部中国信息通信研究院总工程师敖立,中钢协副总经济师王颖生,上海市商务委员会副主任刘敏,宝山区政府党组成员丁炯炯,欧冶云商党委书记、董事长赵昌旭等领导

共同启动了“2021(首届)欧冶峰会——相聚欧冶1018”活动。

刘敏在致辞中对产业互联网协同构建大宗商品高能级市场,助力二产和三产联动,线上和线下联动、国内和国际联动,助推供应链体系建设、商务领域数字化转型,以及上海深化国际贸易



张勇 摄

当天还举行了以“乘风破浪、行稳致远”为主题的“欧冶之夜”生态圈颁奖典礼,颁出欧冶首席体验官、最佳店铺奖、生态服务合作奖、钢厂生态合作奖等重量奖项。由欧冶领导和员工真情演绎的一个个时尚感、青春气息十足的节目引来掌声欢呼声不断。中国宝武党委书记、董事长陈德荣在颁奖典礼上通过视频宣布:“欧冶号科技战舰全速启航!”,将气氛推向最高潮。

## 守望相助 携手共“晋”!

### 中国宝武太钢集团向山西洪涝灾区捐款1亿元



■通讯员 太刚

本报讯 近期,山西遭受连续强降雨,导致多地发生严重洪涝灾害,给人民群众的生命财产造成巨大损失,太钢集团的生产经营也受到严

重影响。中国宝武高度关注,第一时间作出部署,要求太钢集团努力克服灾情影响,把损失降到最低程度,同时,全力支持灾区人民抢险救灾、重建家园。近日,中国宝武太钢集团通过山西省红十字会,向山西遭受洪涝灾害的灾区捐款1亿元,定向用于全省防汛救灾和灾后恢复重建等工作,帮助受灾群众尽快战胜困难、恢复生产生活。

中国宝武太钢集团相关负责人表示,这次捐赠是中国宝武太钢集团

履行社会责任、回馈社会关爱的应有之义。太钢集团将积极践行国有企业的责任担当与初心使命,与灾区人民守望相助,共克时艰,为坚决打赢防汛救灾攻坚战贡献力量。

山西省红十字会表示,将严格按照中国宝武太钢集团的捐赠意愿,并根据省防汛救灾统一部署及受灾地区需求,坚持公开透明原则,及时将捐赠款拨付受灾地区,做好灾区防汛救灾和灾后恢复重建工作,确保将企业的爱心精准传递给受灾群众。

## 集中展示“航天强国”新材料新方案

### 中国宝武和航天一院举办轻金属新材料技术交流会

■记者 杨波 通讯员 吉晓乐

本报讯 近日,中国宝武与中国航天科技集团运载火箭技术研究院(简称航天一院)在北京举办轻金属新材料技术交流会。这是中国宝武新材料产业单元首次以集体形象与航天一院开展专场技术交流,是中国宝武“以面向航空航天航天的新材料整体解决方案”走向用户的里程碑。

航天一院是中国航天事业的发祥地,是我国历史最久、规模最大的导弹武

器和运载火箭研制、试验和生产基地。从我国第一枚运载火箭长征一号、东方红一号卫星,到长征二F火箭神舟十三号飞船和三名航天员送入预定轨道,航天一院创造了我国以载人航天工程、探月工程、北斗工程为标志的一系列辉煌成就。

会上,航天一院专家作材料应用现状与需求专题报告,中国宝武作“新材料产业规划”专题报告,以及铝、镁、镍、钛、碳等新材料单元6个技术报告。同时,中国宝武各单位以实物及展板的方式,展示并介绍了与航空航天相关的产

品和应用,受到参会专家的广泛关注。双方还就共同关心的合作方向和方式进行交流探讨。

双方希望以此次轻金属及新材料交流为契机,进一步加强在轻金属新材料方面的合作深度和广度,搭建更深层次技术合作的平台。

航天一院及其下属八家设计生产单位,中国宝武新材料产业发展中心、中央研究院(新材料产业创新中心)、太钢集团、宝武特冶、宝武铝业、宝钢金属、宝武碳业等单位参加交流会。



## 专业化整合带来新契机

宝武重工旗下马钢重机以专业化整合为契机,围绕四大类高端战略产品布局,推进冶金装备(备件)生产模块化、产品系列化、精品化,提升市场占有率和核心竞争力。三季度,公司营销收入同比提高26.8%。

图为员工正在用龙门铣加工钢水倾卸装置。

张勇 严珏 徐臻 江山海 摄影报道

## 拓宽新能源汽车驱动电机产业链

### 宝钢股份与联博精密共建无取向硅钢应用联合实验室揭牌

■通讯员 大宝

本报讯 日前,宝钢股份与江苏联博精密科技有限公司无取向硅钢应用联合实验室揭牌仪式在镇江举行,开启了新能源汽车驱动电机产业链上下游合作新征程。

江苏联博精密科技有限公司是国内最具潜力的汽车驱动电机定子铁心冲片商之一,客户遍布美国、日本、德国、法国等国,主要选用宝钢无取向硅钢,为众多世界跨国公司汽车汽车零部件百强企业提供定制冲片等专业化配套服务。近年来,与宝钢的合作越来越紧密,越来越深入。

此次联合实验室的揭牌运行,将进一步增进互信,极大地促进双方在新能源汽车驱动电机定子冲片领域的资源共享、共用,实现新能源汽车驱动电机产业链上下游双赢合作,助推全产业链早日实现“双碳”目标。

## 云南钛业冷轧钛卷协同轧制在宁波宝新取得成功

■特约通讯员 李红瑞

本报讯 日前,云南钛业冷轧钛卷协同轧制在太钢集团宁波宝新取得成功,此举有效发挥了宝武系轧机先进装备的能力,体现了协同轧制钛材的优势。

在宝武科学家储杰牵头组织下,中央研究院、宁波宝新、宝武特冶与昆钢下属云南钛业经过前期准备,对在宝武系开展钛带卷冷轧产品全流程生产进行详细研究并制订实施方案。云南钛业熔铸的纯钛EB坯通过前期在宝武股份热轧轧制后,在宁波宝新冷轧轧取得成功。产品厚度、精度、表面和卷形外观达到预定目标要求。

下一步,项目组将加快热轧钛卷在宁波宝新冷轧全工序贯通,为中国宝武做优做强做大钛产业不断努力。